

证券代码: 002563

证券简称: 森马服饰

## 浙江森马服饰股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

编号: 2023-07

投资者关系活动类别	□特定对象调研 □分析师会议	
	□媒体采访 □业绩说明会	
	□新闻发布会 □路演活动	
	☑现场调研	
	□其他	
活动参与人员	上市公司接待人员姓名:徐波(董事、总经理)、	
	陈新生(董事、副总经理、财务总监)、宗惠春(董事	
	会秘书)、范亚杰(证券事务代表)、王玮静(行政高	
	级专家)	
	其他与会人员: 见附件	
时间	2023年10月19日14:00-16:00	
地点	上海闵行区莲花南路 2689 号	
形式	现场调研	
交流内容及具体问答记录	见附件	
关于本次活动是否涉及应	未涉及	
披露重大信息的说明		
活动过程中所使用的演示		
文稿、提供的文档等附件	不适用	
(如有,可作为附件)		

1



附件

## 浙江森马服饰股份有限公司 投资者活动记录

## 投资者参与人:

2023年10月19日14:00-16:00

耿中华	投服中心	余红艳	浙江证券业协会
石妍	投服中心	黄修章	浙江证券业协会
荣旭	投服中心	葛子微	财通证券
李婕	东吴证券研究所	李菡	财通证券
王瑾瑜	财通证券研究所	林彤	财通证券
许一欣	圆信永丰	卢森鑫	财通证券
范纲枢	建信保险资管权益投资	刘奇青	财通证券
王杰宇	个人投资者	张瑜琪	财通证券
王国萃	个人投资者	陶雪晴	财通证券
郭习	个人投资者	沈丹	全景网
陈良	个人投资者	陈琳	全景网
葛佳尧	个人投资者	徐靖	全景网
张淑贤	证券时报	胡佳源	全景网
张昊昱	证券时报	李紫楠	全景网
吴文婧	证券日报		

10月19日下午,公司总经理徐波、副总经理陈新生、董事会秘书宗惠春、证券事务代表范亚杰、行政高级专家王玮静接待了"股东来了"——走进上市公司系列活动森马专场。投资者一行参观公司文化展厅,了解公司发展历史和经营现状,听取公司情况介绍,并就关心的问题与公司高管进行深入交流,对公司未来发展分享见解。

森马服饰总经理徐波、副总经理陈新生、董事会秘书宗惠春与投资者沟通交 流,内容如下:



Q1: 刚才参观了公司的展厅,森马发展了 27 年,取得了巨大的成就,两大主力品牌均能名列前茅,特别是巴拉巴拉童装,始终保持国内第一,请问,公司秘诀是什么?

A: 第一,公司取得良好的发展首先是赶上了时代的红利,跟随了国家的改革开放、工业化进程、城市化的进程,消费者对于时尚的追求和消费能力的提升为公司的发展搭建了良好的外部环境。第二,公司注重战略,聚焦主业,专注服装板块的发展,战略方向在与时俱进,根据环境的变化,根据消费者需求的变化来制定发展目标,从而指引公司良好运营。第三,公司关注业务模式创新,这里面包括了品牌创新、产品创新、设计创新、面料创新和渠道的创新。经过过去20多年的发展,渠道也是在不停的变迁,从过去线下门店销售的模式,已经发展成建立了包括专卖店、商超百货、购物中心、奥特莱斯、电商、小程序等在内的线上线下全渠道零售体系,全方位地触达消费者。在创新的进程中,企业发展对数字化的要求非常高,从供应链端的数字化到营销端的数字化和企业管理的数字化,不断地推进业务模式的创新和发展。第四,森马是一家有温度的企业,公司重视文化建设,重视组织建设,高管队伍的建设,我们搭建"小河有水大河满"的企业文化,构建我们客户、员工、上下游的合作伙伴和谐发展的生态环境。同时,我们重视组织队伍建设,重视校招生的培养,构建职业化、专业化、年轻化的队伍,为企业的发展持续提供有活力的人才队伍保障。

Q2:公司上市后每年都会进行现金分红,分红的比例也比较高,请问,未来的分红政策是怎么样的?

A: 公司上市后至 2022 年累计利润 140.64 亿,现金分红 104.30 亿元,分红率 74.16%。公司良好的分红是基于良好的业绩,结合业务的发展,践行企业责任,持续推动现金分红,保持稳定的分红策略。

Q3:最近几年,全球政治经济环境变化较大,对国内的经济环境也产生了比较大的影响,森马服饰过去做了什么措施,怎么应对这种影响和不确定性?未来要怎么做才能保持公司和健康稳定的发展?

A: 过去几年,国内外的形势发生了较大变化,给公司带来较大的挑战,同时也促进公司进行思考,做出积极布局,要在不确定性的环境下做出有确定性的事情,推动企业的成长和进步。



最近两年,公司主要推进两个方面的改革,一是推进全域一体化,把以前线上线下相对独立的局面融合为一体,构建一体化的产品,构建一体化的服务,无论是线上还是线下消费者都是全域消费者,在全域的平台上推进品牌改革、产品改革和组织变革,更好地服务消费者。第二个是促进产品经理制的发展,我们打造了从消费者洞察、商品企划、产品研发、供应链、营销推广到销售形成闭环的组织,这个组织的成员负责全链路的进程推进,对产品负责,对结果负责,对消费者的满意度负责,激发了员工的创造力和活力。

立足新的发展阶段,我们也在以下几个方面开展积极的布局:第一,我们坚 持聚焦主品牌的发展,围绕以森马品牌为核心的成人休闲服饰和以巴拉巴拉品牌 为核心的儿童服饰发展公司业务。第二,公司积极布局运动赛道,公司旗下各品 牌持续优化品类结构、拓展运动风格产品线产品,为相关运动提供适配的服饰、 鞋品。公司成人装森马品牌中已有瑜伽裤、运动裤、运动鞋等产品:公司童装品 牌巴拉巴拉已有足球服、篮球服、登山鞋、篮球鞋等产品。同时,公司代理 Asics Kids、PUMA Kids,为儿童量身定制不同年龄段的鞋品和服装。第三,公司促进 鞋品发展,设立了鞋品事业部,构建鞋品核心专业能力,稳步推动公司鞋品业务 的发展。第四,公司支持直播电商的快速发展,公司组建专业的团队负责直播业 务的运营,直播团队通过多平台、多种方式,输出内容创意及品牌直播标准,传 播服饰文化,展示公司产品及品牌,与消费者进行近距离沟通。最后,公司积极 响应国家"一带一路"的发展战略,开拓海外市场,在发展亚洲市场的基础上, 讲一步将品牌的产品优势、设计优势及成熟的供应链体系创新运用于非洲和东南 亚市场, 选取合适的国家开拓标杆店铺, 做好开拓速度和开店风险的平衡, 建立 国内和海外市场的双循环。公司对海外业务高度重视,期望国际业务经过中长期 的培育能成为公司利润的又一新增长点。

Q4:公司目前有两大主力品牌,包括森马成人装和巴拉巴拉童装。最近几年,森马品牌做了哪些事情来应对挑战,进而在消费复苏的过程中获取更大的市场份额? 童装市场因为发展势头好,现在很多品牌包括运动品牌都在做童装,巴拉品牌作为童装品牌的领头羊,竞争力是否发生变化?我们如何应对?



A: 森马与巴拉巴拉,都是在各自细分市场的领先的国民品牌。当前,我们的主基调是追求有质量的增长,特别通过产品经理制的打造,做强每个品牌的心智产品,提升品牌力。

关于森马品牌,休闲服饰赛道很多品牌在做快时尚、流行时尚,我们希望做出好的品质与基础产品,成为让更多国民喜爱的品牌,支持森马的长期可持续增长。我们聚焦心智品牌的研发和推广,我们有森柔棉、森柔牛仔、凉感 T、舒服裤、轻松羽绒等心智产品,让消费者的体验得到全面提升。公司已开出多家"新基本"店,新基本系列产品着重满足最核心的消费诉求,提升品质,用功能性的高品质面料解决消费者穿衣难题,拓宽品牌的产品品类,容纳更多的消费者需求,打造成人+内着+儿童的产品,满足一家人的需求。

关于巴拉巴拉品牌,我们重视心智品类的研发和投入,公司始终以消费者需求为中心,消费者洞察为依据,围绕材料创新、功能设计、使用场景等维度驱动创新性的产品开发,包括:推出"舒服裤"、"轻松羽绒"、"冰激凌牛仔"、"吐司牛仔"等一系列创新的心智产品,让消费者的体验得到全面提升。我们关注运动赛道的发展,公司童装品牌巴拉巴拉己有足球服、篮球服、登山鞋、篮球鞋等产品。同时,公司代理了Asics Kids和PUMA Kids,为儿童量身定制不同年龄段的鞋品和服装。产品渠道方面,线下,巴拉巴拉品牌对渠道和门店结构进行了全面优化。品牌基于全新梳理的门店与用户标签进行更精准的产品投放,提高运营效率;线上,巴拉巴拉品牌重点发力内容电商、京东等机会赛道,通过更精准的货品企划与供应,保障了线上渠道的整体增长。

面对市场需求及经营环境等诸多不确定性,公司以消费者为中心围绕"全域融合、组织变革、流程再造",全面联通线上线下全域业务,为消费者提供高质量一体化全域服务,持续推动品牌运营、产品创新、精益零售、供应链管理、数智化等核心能力的建设,提升经营效率,增强公司的抗风险能力。

Q5:公司账面上大量的现金,请问公司是如何考虑收益最大化与风险之间的 平衡?

A:公司现金资产约为80亿元,现金储备充足,资产质量较高,抗风险能力较强,现金管理收益以稳健为主。持有大量的现金类资产重要的考虑还是要给业



务带来保障,为提升周转的速度、商业模式上持续创新、降低加盟商的首次订货, 支持代理商的发展等提供保障,保持生态圈的健康稳定。

Q6:最近几年,公司推出了很多变革措施,例如数字化建设、产品经理制、 改变考核方式等,请问,具体成效上,我们如何评价?

A: 2022年,公司打造全域融合的新零售,包括全域的产品开发策略,全域的消费者洞察,全域的渠道运营规划、全域的商品库存管理、全域的供应链智能排单。企业数字化建设取得重大进展,一是构建完善的商品数据库,包括线上线与线下、加盟与直营,涵盖上海、温州、嘉兴总仓及直营店和部分加盟店之间商品数据共享,实现跨业务单元和跨系统间的业务互为支持。更高效把握商机、促进销售达成,改善消费体验。二是构建统一客户及消费行为的数据库,提高品牌营销和产品宣传精准度,节约成本提高效率,促进线上线下业务相互赋能一体化,推广落实新零售,在提高 TO C 业务效率的同时,TO B 业务的应用更加广泛,订货方式灵活多样。三是智能化供应链排单,通过该系统可自由调整柔供预留产能,实现柔供优先,核心供应商优先。优质的供应商保障了优质的产品,更好地满足顾客需求。2023年,我们持续推动数字化建设,实现一个森马下的全域系统一致性,包括业务系统、财务系统、大数据平台的统一,森马的数字化正在持续赋能业务和管理。

持续推动"产品经理制"的实施,优化和迭代机制建设,从产品经理视角,推动业务流程简化和效率提升;持续打造全域数字化门店,强调数字化门店"六结构及五化"(六结构包括:实体业务、直播业务、微信生态业务、本地生活业务、020业务和内容种草导流业务;五化:全域效率化、品牌一致化、零售数字化、公私域互转化、服务标准化),具有三种结构以上的数字化门店已超千家;深化渠道布局,采取差异化的市场策略;深探直播赛道,抓住直播赛道增长机会;进一步推动柔性供应链、组织精简提效等方面的建设,提升经营效能。

Q7:公司在拓展海外业务方面,也取得了一定的进展,尤其是在"一带一路"沿线国家,海外市场是否有进一步拓展的计划?

A:公司在2022年下半年召开了海外业务招商发布会,会议主题"发展非洲,深耕亚洲"。在过去5年内,公司在海外业务方面的发展比较稳健,强调单店盈利,产品优势和组货能力都比较优秀,海外业务发展速度较快。



截至 2022 年年底,公司已经开拓 61 家海外及中国香港地区店铺,其中 25 家森马,36 家巴拉巴拉。今年年初,公司海外团队参加迪拜零售峰会,为森马和巴拉巴拉两个主力品牌拓展海外业务发展机会。

未来,公司会顺应"一带一路"的指引,开拓海外市场,在发展亚洲市场的基础上,进一步将品牌的产品优势、设计优势及成熟的供应链体系创新运用于非洲和东南亚市场,选取合适的国家开拓标杆店铺,做好开拓速度的开店风险的平衡,建立国内和海外市场的"双循环"。公司对海外业务高度重视,期望国际业务经过中长期的培育能成为公司利润的又一新增长点。

Q8: 今天参加投资者走进上市公司活动,想问问公司投资者服务方面有哪些工作想法和做法?

A:关于投资者服务工作,公司董事长要求我们"真诚坦率、实事求是"。

这一要求很好的契合了证券市场"公开、公平、公正"的基本原则,也符合信息披露"真实、准确、完整、及时"的基本准则。

根据这些原则、准则、要求,结合公司工作实际和市场需求,公司制定了《投资者关系管理制度》,设置了部门和岗位,由人开展投资者服务日常工作,配备并公布了投资者联系电话、传真、电子邮件箱,在公司网站开设了投资者关系专栏,同时,利用投资者关系网络互动平台等作为与投资者交流沟通的渠道,由专职人员负责与投资者保持顺畅的交流。

我们从沟通渠道和交流内容两方面着手提高投资者交流质量,践行上市公司作为公众公司公开透明的主体责任。

在沟通渠道方面,我们力求公平对待每一位股东和投资人。年度股东大会时,我们举办现场交流活动,股东和投资者可以与出席会议的包括独立董事在内的董监高面对面交流。

公司年报、季报等定期报告披露当日,我们与投资者、分析师等以电话或者 现场等方式开展交流活动,为了让个人投资者和媒体代表同样有机会参加交流会,我们要求电话会议平台开放参会白名单,实名制参会,包括个人投资者、媒体记者和投资机构代表都可以报名参加交流,更好地践行公开、公平、公正的原则。

在内容方面,我们依托数字化信息平台,以合规为前提,精选终端零指标,反映公司零售业务的变化趋势,让投资者能够及时了解公司业务发展与经营情况。



在信息披露方面,我们力求做到"真实、准确、完整、及时",多年来,我们在深交所年度信息披露考核中获得了10个A级优秀,得到了市场的认可。

中国要建设发展高质量资本市场,任重道远,需要市场参与各方共同努力, 上市公司主体责任突出,可以说是责无旁贷,我们将持续坚持规范治理、公开透明、实事求是、践行企业责任,专心做好经营,促进公司健康发展。我们愿与社 会各届一同努力,携手同行,共创美好生活。

谢谢大家!